Đáp án bài 46 trang 59 sách giáo khoa đại số 9 tập 2
Đề bài

Một mảnh đất hình chữ nhật có diện tích 240 m2. Nếu tăng chiều rộng 3 m và giảm chiều dài 4 m thì diện tích mảnh đất không đổi. Tính kích thước của mảnh đất. 

Hướng dẫn giải

Các bước giải bài toán bằng cách lập phương trình
Bước 1: Lập phương trình

1) Chọn ẩn và tìm điều kiện của ẩn (thông thường ẩn là đại lượng bài toán yêu cầu tìm)

2) Biểu thị các đại lượng chưa biết theo ẩn và các đại lượng đã biết 

3) Lập phương trình biểu thị mối quan hệ giữa các đại lượng.

Bước 2: Giải phương trình, đối chiếu với điều kiện ban đầu và kết luận.
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[image: image1.jpg]Goi chidu réng clia manh dét i z (m), = > 0.

Vi dién tich clia manh ddt bang 240 m? nén chidu ai ta: 242 (m)

Néu tang chiéu rong 3m va gidm chiéu dai 4m thi manh a4t méi c6 chiéu rong 13 z + 3 (m),
chibu aai la (282 — 4) (m) va dién tich Ia:

(z+3)(2-4)(m?)

Theo dau bai ta cé phuong trinh:

240 4z + 29— 12 = 240
4z + 720 - 122 =0
<2 +3z-180=0

Gidi phuong trinh: A = 3% 4 720 = 720, VA = 27

oy =12,2, =15

Vi z > 0 nén z; = —15 khdng théa mén didu kién ciia &n. Do 06 chidu rong & 12m, chidu dai fa
24012 — 20 (m)

Vay manh a4t cé chidu réng 1a 12m, chiéu dai a 20m.
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